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w badaniach ŢwiadomoŢci ekologicznej 

mieszkaŗc·w Polski
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Jakie badania?

Badanie z 2018 r .: Trackingowe badanie 

ŢwiadomoŢci i zachowaŗekologicznych 

mieszkaŗc·w Polski ðraport opracowany dla 
Ministerstwa šrodowiska przez konsorcjum firm 

DANAE sp. z o.o. (Lider Konsorcjum) oraz 

Realizacja sp. z o.o .; sfinansowane z Ţrodk·w 

Narodowego Funduszu Ochrony šrodowiska

i Gospodarki Wodnej w Warszawie;

Badanie z 2015 r. : Ekstremalne zjawiska 

pogodowe ðraport opracowany dla Ministerstwa 
šrodowiska przez TNS Polska; sfinansowane z 

Ţrodk·w Narodowego Funduszu Ochrony 

šrodowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie



Badania ŢwiadomoŢci ekologiczne ðco to?

Prowadzone badania ŢwiadomoŢci ekologicznej 
stanowiņ waŮne Ŭr·dġo informacji dla Ministerstwa 

šrodowiska, jak i innych podmiot·w, do kt·rych zaliczyļ 
moŮna instytucje publiczne, organizacje pozarzņdowe, 

firmy, a takŮe samych obywateli.

Dajņ moŮliwoŢļ programowania dziaġaŗ m.in. w zakresie 
edukacji ekologicznej, czyli tworzenia projekt·w 
ekologicznych, w tym og·lnopolskich kampanii 

spoġecznych. 

Badanie trackingowe umoŮliwiajņ Ţledzenie dynamiki 
zmian w zakresie ŢwiadomoŢci i zachowaŗ

ekologicznych mieszkaŗc·w Polski.

Badania majņ charakter kompleksowy ðco pozwala na 
wyodrŋbnienie og·lnego nastawienia obywateli do 
problematyki ekologii i Ţrodowiska, a takŮe umoŮliwia 
ocenŋ ich stanu wiedzy i przejaw·w zachowaŗo 
charakterze proekologicznym w Ůyciu codziennym.



BADANIE TRACKINGOWE - PODSTAWOWE INFORMACJE

Badanie z 2018 r .:

Trackingowe badanie ŢwiadomoŢci i 

zachowaŗekologicznych mieszkaŗc·w 

Polski



PODSTAWOWE INFORMACJE

Tracking ŢwiadomoŢcii zachowaŗekologicznych mieszkaŗc·wPolski

sierpieŗðwrzesieŗ2018 r.

CAPI ðwywiad bezpoŢredni wspomagany komputerowo

N=1010

CEL BADANIA

TECHNIKA

WIELKOšĻ PRĎBY

TERMIN 
REALIZACJI

ZASIŊG pr·ba og·lnopolska



STRUKTURA PRĎBY
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P1. PokaŮŋ Panu(i) listŋ r·Ůnych dziedzin, w kt·rych dziaġa paŗstwo. Proszŋ wskazaļ trzy z nich, 
w kt·rych Pana(i) zdaniem nasz kraj ma najwiŋcej problem·w do rozwiņzania.
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Pytanie wielorotnego wyboru .

Podstawa: Polacy w wieku 15+, N=1010
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P1. PokaŮŋ Panu(i) listŋ r·Ůnych dziedzin, w kt·rych dziaġa paŗstwo. Proszŋ wskazaļ trzy z nich, w kt·rych 
Pana(i) zdaniem nasz kraj ma najwiŋcej problem·w do rozwiņzania.
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P2. Proszŋ wybraļ trzy Pana(i) zdaniem najwiŋksze problemy Ţrodowiska naturalnego w Polsce. Udzielajņc 
odpowiedzi proszŋ zaczņļ od najwaŮniejszego dla Pana(i) problemu, nastŋpnie wskazaļ ten znajdujņcy siŋ na 

drugim oraz trzecim miejscu pod wzglŋdem waŮnoŢci.
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Pytanie wielokrotnego wyboru .

Podstawa: Polacy w wieku 15+, N=1010
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P2. Proszŋ wybraļ trzy Pana(i) zdaniem najwiŋksze problemy Ţrodowiska naturalnego w Polsce. Udzielajņc 
odpowiedzi proszŋ zaczņļ od najwaŮniejszego dla Pana(i) problemu, nastŋpnie wskazaļ ten znajdujņcy siŋ 

na drugim oraz trzecim miejscu pod wzglŋdem waŮnoŢci.
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P2. Proszŋ wybraļ trzy Pana(i) zdaniem najwiŋksze problemy Ţrodowiska naturalnego w Polsce. Udzielajņc 
odpowiedzi proszŋ zaczņļ od najwaŮniejszego dla Pana(i) problemu, nastŋpnie wskazaļ ten znajdujņcy siŋ 

na drugim oraz trzecim miejscu pod wzglŋdem waŮnoŢci.
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Pytanie wielokrotnego wyboru .
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P2. Proszŋ wybraļ trzy Pana(i) zdaniem najwiŋksze problemy Ţrodowiska naturalnego w Polsce. Udzielajņc 
odpowiedzi proszŋ zaczņļ od najwaŮniejszego dla Pana(i) problemu, nastŋpnie wskazaļ ten znajdujņcy siŋ 

na drugim oraz trzecim miejscu pod wzglŋdem waŮnoŢci.
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P3. Og·lnie rzecz biorņc, czy uwaŮa Pan(i), Ůe ochrona Ţrodowiska moŮe pozytywnie wpġynņļ na rozw·j 
gospodarczy kraju?
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P5. Proszŋ wskazaļ dwa Pana(i) zdaniem najwaŮniejsze powody, dla kt·rych warto chroniļ Ţrodowisko: 
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*OdpowiedŬ: ăprzyrodajako wartoŢļsama w sobieózostaġadodana do kwestionariusza w 2012 r.

W 2011 r. byġanatomiast moŮliwoŢļwskazania : ămojafilozofia Ůyciowaó,kt·rņpodaġo9%
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Pytanie wielokrotnego wyboru .
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P6. Od czego Pana(i) zdaniem w najwiŋkszym stopniu zaleŮy stan Ţrodowiska? 
Proszŋ podaļ co najwyŮej trzy odpowiedzi.
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P7. Przeczytam Panu(i) kilka pojŋļ zwiņzanych ze Ţrodowiskiem naturalnym. Kt·re z nich Pan(i) zna i rozumie?

*Ze wzglŋduna zmiany w kwestionariuszu (dodanie kategorii ătak,

znam, ale nie rozumiemópor·wnaniewynik·wdo lat 2011-2014 nie

jest moŮliwe.

9

12

31

33

33

34

42

42

44

58

60

12

15

24

24

23

20

21

21

22

20

19

79

73

45

43

43

46

37

37

35

22

21

zmiany klimatu

odnawialne

Ŭr·dġa energii

zielona

gospodarka

zr·wnowaŮony rozw·j

efektywnoŢļ energetyczna

termomodernizacja

GMO - organizmy modyfikowane

genetycznie

bior·ŮnorodnoŢļ

sieļ Natura 2000

CSR - spoġeczna odpowiedzialnoŢļ

biznesu

GOZ - gospodarka o obiegu

zamkniŋtym

nie, nie znam i nie rozumiem tak, znam, ale nie rozumiem tak, znam i rozumiem

2
0
1
8

Pytanie jednokrotnego wyboru .

Podstawa: Polacy w wieku 15+, N=1010
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